

# 有意义的冬至

建东小学五(6)班 史钰莹

冬至,俗称冬节,它是我国农历中一个非常重要的节气,也是一个传统节日。我国古代对冬至很重视,曾有“冬至大如年”的说法,而且有庆贺冬至的习俗。

每年我们家在这一天都要吃饺子,今年也不例外。中午一放学,我就第一个冲出教室飞奔回家。

回到家里,妈妈已经把饺子馅做好了。我上前一闻,顿时感到香气扑鼻,馋得我直流口水。这时妈妈对我

说:“今天你也来学着包饺子吧,不要光知道吃!”我一听顿时来了兴致,马上洗干净手,看着妈妈怎么包饺子,然后学着她的样子开始自己包起来。

看着容易,可真正包起来却怎么也包不好。我拿起饺子皮,把饺子馅放到上面,用手往中间一挤,可是饺子馅却从边上出来了,我把两边的堵上,上面又露出馅来,弄得我手忙脚乱,最后终于包好了一个饺子。我包的饺子虽然外形很难看,还放不稳,但我心里还是

很激动。妈妈对我说:“万事开头难,你只要用心去做,没有什么是做不好的!”在妈妈的鼓励和帮助下,我包得越来越快,而且更加好看了。很快,我们就包好了满满一大盘饺子。望着自己包好的饺子,我露出了满意的微笑。

今天的饺子我吃着感到格外香,因为这是我自己劳动得来的。今年的冬至是我过得最有意义的一个节日了。

(指导老师:刘芳)

## “小气”大爱的爷爷

雷锋小学三(3)班 冉博文

我的这位爷爷已经快90岁了,瘦瘦的,个子不高,他眼不花,耳不聋,经常骑着一辆自行车去湛河或者市工人文化宫听戏。可是你知道爷爷有多“仔细”吗?他穿的衣服、鞋子都是在早市上花二十来元钱买的,还总高兴地说:“买值了,衣服不错。”爷爷最爱下午五六点去超市了,因为那个时候超市的蔬菜水果可以打折,总能买到物美价廉的物品。

爷爷其实是我的远房亲戚,听妈妈说他还是离休干部,享受着不错的待遇。可我就是不明白,爷爷为什么把用过的水再拿到卫生间二次利用?真是太小气了!

可是有一次去爷爷家做客,让我改变了对他的看法。那天,我们正要吃饭时,突然传来敲门声,接着进来几个人,他们手里都提着很多礼物,进门后都不停地说着感谢的话。原来这些人是爷爷资助的贫困大学生,他们是参加工作后来感谢爷爷的。多年来,爷爷资助了不少贫困大学生。他总是把亲戚给他买的衣服和鞋子都寄到了贫困地区。原来爷爷不是“小气”,他是心怀大爱啊!望着爷爷瘦小的身材,我觉得他在我心目中的形象非常高大,我更加敬佩老爷爷了。

爷爷的事迹深深地感动着我,他让我明白了俭以养德、德高望重的含义。我长大了也要做爷爷那样的人。

(指导老师:呼姗姗)

## 伟大的母爱

建东小学五(5)班 牛蕴睿

世界上最的爱有千万种,其中最深沉、最伟大、最无私的就是父母之爱。我们在父母之爱的沐浴下健康、茁壮地成长,并收获感动,懂得做人的道理……

一天早晨,弟弟发烧了,一直难受的他又哭又闹,而我却不懂事,让妈妈给我做早饭。妈妈说:“孩子,弟弟有病了,还不停地闹,我要照顾他,你拿着钱先买点吃吧!”可那一天我就想吃妈妈做的饭,于是,我跟弟弟一样哭闹起来,妈妈见此情景,只好让我先看弟弟,给我这个不懂事的孩子去做饭了。每每回想起当时的情景,我都会感到非常羞愧和自责。

又一天早晨,天阴沉沉的,我准备上学走的时候,妈妈说:“带上雨衣吧,万一下雨不会被淋湿。”我当时嫌麻烦,执意不拿,上课到一半的时候,听到窗外哗哗的雨声,啊!坏事,下雨了,怎么办?当时那个懊恼,为什么没听妈妈的话带上雨衣呢?放学了,我在门卫室躲雨的时候,远处有一个人急急地向我这边走来,我定睛一看,是妈妈给我送伞来了。回去的路上,我不禁想到一首歌:世上只有妈妈好。

通过这两件事,我感受到了这世上最伟大的母爱!

(指导老师:李自玉)

## 冬至

新程街小学四(2)班 鲁凯轩

一年一度的冬至到了,中午放学的时候妈妈告诉我,今天我们吃饺子,我高兴得一蹦三尺高。

回到家,我便迫不及待地冲进厨房,看到奶奶正在下饺子。那一个个饺子像一条条调皮的鱼儿在水里翻滚着、穿梭着。不一会儿水饺便熟了。我们一家人津津有味地吃着饺子,有说有笑,好不热闹。

这时,爷爷给我讲了一个关于冬至吃饺子的故事。东汉时,张仲景曾任长沙太守,后辞官回乡。返乡之时正值冬季。他看到不少人的耳朵冻烂了,便让徒弟们在南阳东关搭了一个医棚,支起一个大锅,在冬至那天煮“娇耳”医治冻疮。人们吃了“娇耳”,喝了祛寒汤,两耳发热,冻伤的耳朵也治好了。后来人们便学着“娇耳”的样子包成了食物,就是现在我们常吃的饺子。人们为了纪念医圣张仲景,在冬至这一天家家户户吃饺子,以防耳朵冻伤。

听了这个故事,我想今天我不仅吃到了美味的饺子,还学到了知识,收获可真不少呀!

(指导老师:郭俊联)

## 一次成功的尝试

新华路小学五(7)班 范嘉灏

如果没有尝试,就不会有现在的电动自行车、汽车等方便的交通工具,也不会有航天飞机、北斗卫星等高科技产品。只有尝试,才会有创新,才会有成功。今天,我也要进行自己的第一次尝试。

一直以来,都是妈妈在辛苦地做家务,整理房间、拖地、洗碗……看着劳累的妈妈,我真的很心疼她。我想:我已经长大了,应该替妈妈分担一些家务,这样她也可以歇一歇了。

说干就干,今天,我就来尝试第一次整理自己的衣柜。先在心里为自己加油鼓气后,我就开始整理衣柜了。我把所有的衣服都拿出来,摆放在床上,先把自己穿不上的衣服和有些破旧的衣服放在一个袋子里,再把剩下的不同季节的衣服按照顺序摆放好。可是,等到摆放完之后,才发现,我的衣服颜色不同,跟摆放之前没有什么差别。

于是,我又按照颜色的顺序重新摆放了一次,一件、五件、十件……我累得满头大汗,最后终于把衣服整理好了。看着衣柜里摆得整整齐齐的衣服,我十分开心,同时也更深切地体会到了做父母的辛苦。

(指导老师:张慧霞)



怪盗基德 建东小学五(4)班 夏子桐 (指导老师:石平)

## 难忘的方特之旅

建东小学三(7)班 宋智琳

星期天,爸爸要带我去郑州方特欢乐世界玩,我高兴得一蹦三尺高。

虽然爸爸开车已经很快了,但我还嫌慢,恨不得立刻飞到方特开始我的快乐之旅。终于到了,我欢天喜地跑下车,哇!这里有各种各样的城堡,我仿佛进入了童话世界。我迫不及待地拉着爸爸买了票。这里的项目可真多,我都不知道选哪些项目好了,最后我选了暴风眼、空中飞舞、大摆锤、飞越极限等项目。

玩得最开心又最刺激的数暴风眼和飞越极限了。玩暴风眼时,我开始特别紧张,因为在排队时我听见了鬼哭狼嚎般的叫声,但是我还是想要挑战这个刺激的游戏。它是一个扭曲的圆环,人们被固定在座位上,三百六十度来回旋转,直上直下,突然猛地停一下,然后立即后退,看到这情景,我心里害怕极了。我说:“爸爸,我不想玩了。”爸爸看我想打退堂鼓,忙鼓励我说:“你是个勇

敢的孩子,再说有爸爸和你在一起呢,不怕。”终于轮到我了,我紧张得头上直冒汗,紧紧地抓住爸爸的手。工作人员给我们每个人检查了绳索,我的心里像有一只小兔子在乱蹦乱跳。车开始升起,正如我所料,车猛地向前冲,突然停住,这时我听见了各种各样的叫声,这叫的人中当然少不了我。车猛地加起了速,我尖叫着闭上眼睛,屏住了呼吸,心里好像有只兔子要跳出来似的,就在我觉得要晕倒的时候,车终于停了。虽然我很害怕,但玩得还是很开心、很刺激。

飞越极限也很好玩。首先我们坐在座位上系好安全带,然后一扇大门突然打开了,在我们眼前出现了一个大屏幕,一道道刺眼的光芒照在我身上。立刻,我们好像游览了故宫、长城……

这次玩得好开心、好刺激、好难忘呀!遗憾的是我还有许多项目没有玩,下次你要和我一起出去玩吗?

(指导老师:吴秋月)